Megoldas. A feladat megoldasahoz el6szor osszuk fel a sikot hérom részre, melyeket kiilon vizsgalunk. Ezek: a) a
négyzet belss és hatarpontjai; b) a négyzet szemkozti oldalegyenesei kozé es6é pontok (a négyzeten kiviil); ¢) a négyzet
szomszédos oldalegyenesei altal hatarolt négy siknegyed.

a)
— Ha a P pont a négyzet belsejébe esik (P;), akkor abbol a négyzet 360°-os szogben latszik.

— Ha a P pont a négyzet egyik oldalara esik, de nem a cstucsaba (P,), akkor onnan a négyzet 180°-os sz6gben
latszik.

— Ha pedig a P pont a négyzet csicsara esik (Ps), onnan a négyzet 90°-os szogben latszik.

Ebben a sikrészben tehat egyetlen P pontbol sem latszik a négyzet 30°-os szogben (1. dbra).
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b) Itt egy-egy négyzetoldalnak (kiviilrsl) kell 30°-os szdgben latszania, azaz keressiik azt a korivet, amelynek
pontjaira ez teljesiil. Ennek a korivnek a kozéppontjabol ugyanez az oldal 60°-os szogben latszik. Tehat annak a
szabalyos haromszognek a harmadik csicsa lesz a keresett koriv kozéppontja, amelynek egyik oldala egybeesik a
négyzet megfelels oldalaval (O1, 2. dbra). Az O; kbzéppontu, a sugard kornek a vizsgalt savba esd ive lesz egy ilyen
sdvban a keresett ponthalmaz. Természetesen forgasszimmetrikusan adédik tovabbi harom ilyen iv is Oz, Oz, Oy
kozépponttal.
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c¢) Ebben az esetben tulajdonképpen a négyzet atloinak 30°-os latoszogkorivéet keressiik a vizsgalt siknegyedekben.
Az el6bbihez hasonlé méddon egy szabalyos haromszog harmadik cstcsaként kapjuk a megfelel¢ koriv koézéppontjét
(Os, 3. dbra); a haromszog szemkozti oldala a négyzet atloja, a koriv sugara pedig az atlo hossza (e). Ugyanigy a tobbi
harom siknegyedben az Og, O7, Og kdzépponta korivek megfelelék, e sugarral.
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Jegyezziik meg, hogy két-két kiilonbozs, szomszédos korivnek a négyzet oldalegyenesére esé hatarpontja kozos,
hiszen abbdl a pontbol a négyzet oldala is és megfelels atloja is 30°-os szogben latszik. Tehat a keresett ponthalmaz
négy-négy valtakozé nagysagu koriv, amelyek csatlakoznak egyméashoz (4. dbra). (Az egész abra megtartja a négyzet
negyedrendi forgasszimmetriajat.)
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